

Неугасима память поколений
И память тех, кого мы свято чтим,
Давайте, люди, встанем на мгновенье
И в скорби постоит и помолчим.

Вот уже семьдесят четыре года отделяют нас от 9 мая 1945 года. Память великой победы нетленна и вечна. Она смотрит на нас с фронтовых фотографий Подмосковья, Сталинграда, блокадного Ленинграда, поверженного Берлина. Она – в памяти братских могил, гранитных памятников, в нескончаемом людском потоке к Вечному Огню.

Средневековые стены Выборга тоже помнят взрывы фашистских бомб и незаживающие госпитальные раны. Земля наша пропитана кровью русских солдат, принявших на себя смертельный удар той войны. Многие из них выжили, выстояли, вернулись домой с победой! А сколько их, известных и безымянных, так и осталось на полях жестоких сражений.

«Я помню! Я горжусь!» - этот девиз сегодня стал факелом эстафеты многих тысяч юных следопытов, идущих боевыми дорогами прошлого. Ведь настоящее и прошлое связаны незримым мостом Памяти.

Сегодня в нашем городе и на его окраинах находится 55 мемориальных захоронений различных эпох и войн, в их числе и памятники воинам, павшим во время Великой Отечественной войны.

Один из таких мемориальных комплексов, братское захоронение советских воинов, погибших в 1941-44 гг., находится на Южном кладбище.

На мемориальных досках увековечены имена тысячи семисот девяноста восьми человек.

По данным отдела военного комиссариата Ленинградской области по Выборгу и Выборгскому району, в братской могиле захоронено 1965 человек, 1858 из них известны, 107 неизвестны.

В числе погибших - командир танковой роты 226-го отдельного танкового полка 23-й армии Ленинградского фронта, Герой Советского Союза, четырежды орденносец, старший лейтенант Авдеев Тимофей Петрович (1918-1944).

Мы, кадеты школы, вместе с нашим классным руководителем Джулан Людмилой Владимировной провели большую поисковую работу: изучили массу архивных документов, обращались в отдел военного комиссариата Ленинградской области по Выборгу и Выборгскому району, блуждали по просторам интернета – для того, чтобы собрать материал об этом героическом человеке.

И сегодня нам хотелось бы рассказать вам о том, что удалось узнать.

Родился Тимофей Авдеев в 1918 году в селе Верхняя Гнилуша Павловского района Воронежской области в крестьянской семье. С детства познал и нужду, и голод, и тяжёлый крестьянский труд.

Окончив в 1932 году семилетку, работал в колхозе, затем — секретарем сельского Совета.

В 1937 году вступил в комсомол, по призыву которого поехал на строительство новых предприятий в Омскую область, где трудился до призыва в армию.

В армии Авдеев с 1939 г. В марте 1940 года Татьяне Егоровне Авдеевой пришло благодарственное письмо от командования воинской части, где её сын проходил службу. В письме были такие строки: «Командование и часть уверены, что ваш сын не пожалеет крови, а если понадобится, и жизни во имя нашей победы над врагом». Слова эти оказались пророческими.

С первого дня войны Тимофей Петрович Авдеев принимал участие в борьбе с фашистскими захватчиками. Был санинструктором, затем окончил танковую школу. Прошёл славный путь от рядового бойца до командира танковой роты. Воевал на Северо-Западном, Западном, Волховском и Ленинградском фронтах. Отличился во многих боях, за что и был награжден четырьмя орденами. В 1943 году вступил в партию.

Особую отвагу и смекалку проявил Авдеев в последнем своём бою за высоту «44.5». Это было 6 июля 1944 года.

Машина командира танковой роты старшего лейтенанта Авдеева оказалась перед практически непреодолимым препятствием — сильно укреплённой высотой с очень крутыми склонами. Старший лейтенант решил штурмовать неприступную высоту. И взял её!

Его танк своей бронёй прикрыл амбразуру вражеского дзота и пропустил вперёд пехоту. Но в этот момент в машину попал вражеский снаряд. Члены экипажа, в том числе и Авдеев, получили ранения.

Выбравшись из машины и вскарабкавшись по крутому каменистому склону, Тимофей Петрович водрузил на самом видном месте красный флаг. Но в этот момент фашистская пуля сразила отважного танкиста. «Вперед, друзья!» — повторил командир, падая на землю. Так героически погиб старший лейтенант Авдеев.

Жестоко отомстили воины за смерть командира. Враг был разгромлен, а его плацдарм на южном берегу Вуоксы ликвидирован.

За героический подвиг, совершённый в критический, переломный момент боя, полное презрение к смерти и высокое боевое мастерство Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года старшему лейтенанту Авдееву Тимофею Петровичу посмертно присвоено звание Героя Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Тимофей Петрович Авдеев увековечен на двух воинских захоронениях. Первоначальное место захоронения 6 июля 1944 года на месте боя в деревне Канкала (ныне п. Кузьминское Гончаровского сельского поселения Выборгского района). Его имя высечено на мемориальной плите и внесено в карточки захоронения Выборгского райвоенкомата и обобщённого банка данных "Мемориал".

10 октября 2011 года перезахоронен в братской могиле №36 на Южном кладбище г. Выборга.

Имя Героя Советского Союза Авдеева Тимофея Петровича также внесено в Книгу памяти Выборгского района Ленинградской области.

Мы внесли его имя в списки «Бессмертного полка» на сайте мойполк.ру (<http://moypolk.ru/>)

Не только на Выборгской земле помнят о подвиге Тимофея Петровича Авдеева. Эстафета памяти соединила незримой нитью Воронежскую и Ленинградскую области. В ходе сбора материалов о старшем лейтенанте Авдееве нам удалось выйти на поисковый отряд «Альфа», руководит которым тренер спортивной школы села Лозовое Верхнемамонского района Воронежской области Песенко Сергей Леонидович. Мы связались с командиром этого отряда, и он любезно предоставил нам некоторые материалы.

Сергей Леонидович рассказал, что на родине героя свято чтят память о нём. Одна из улиц села носит имя Авдеева. На доме, где жил Тимофей Петрович, установлена мемориальная доска.

9 мая 2009 года в селе установлена стела в память о Герое Советского Союза Тимофее Петровиче Авдееве.

Мы поддерживаем постоянную связь с командиром поискового отряда. Сергей Леонидович рассказал нам, что у него есть мечта в год 70-летия Великой Победы привезти своих ребят к месту захоронения их героического земляка. Так что мы надеемся на встречу с ним и ребятами из отряда «Альфа».